
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση επί του εν θέματι σχεδίου νόμου του Υπουργείου Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας έχει ολοκληρωθεί και το εν λόγω σχέδιο νόμου έχει πλέον 

ψηφισθεί και δημοσιευθεί ως ο ν. 5281/2026 (Α’ 28). 

Επισημαίνεται ότι πραγματοποιήθηκε αναλυτική και ουσιαστική συνάντηση εργασίας με 

την Πανελλήνια Ένωση Εθελοντών Πυροσβεστικού Σώματος, η οποία κλήθηκε από τον εισηγητή 

της Πλειοψηφίας και συμμετείχε στην ακρόαση φορέων κατά την επεξεργασία του νομοσχεδίου 

στη Βουλή των Ελλήνων. Η συνεργασία υπήρξε θεσμικά τεκμηριωμένη και προσανατολισμένη 

στη βελτίωση του κανονιστικού πλαισίου, με γνώμονα την ενίσχυση της επιχειρησιακής 

αποτελεσματικότητας και της ασφάλειας δικαίου. 

Στο πλαίσιο αυτό, εξετάστηκαν διεξοδικά οι υποβληθείσες προτάσεις και έγιναν αποδεκτές 

όσες κρίθηκαν συμβατές με τις αρχές της αναλογικότητας, της λειτουργικής συνοχής του 

Πυροσβεστικού Σώματος και της χρηστής διοίκησης, διαμορφούμενων προς τούτο των αναγκαίων 

νομοθετικών ρυθμίσεων. 

Συνολικώς, προστέθηκαν πέντε (5) άρθρα στο Μέρος Ε’ του νομοσχεδίου μετά την 

ολοκλήρωση της δημόσιας διαβούλευσης και κατά το στάδιο της νομοτεχνικής επεξεργασίας πριν 

από την κατάθεσή του στη Βουλή, ενώ είκοσι (20) από τις προτάσεις της Πανελλήνιας Ένωσης 

Εθελοντών Πυροσβεστικού Σώματος ενσωματώθηκαν είτε απευθείας στο κείμενο του 

νομοσχεδίου είτε μέσω προσαρμογής της διοικητικής πρακτικής είτε μέσω πρόβλεψης έκδοσης 

δευτερογενούς κανονιστικής νομοθεσίας. Οι λοιπές προτάσεις εξετάστηκαν επιμελώς, πλην όμως 

δεν κατέστη δυνατή η ενσωμάτωσή τους στο παρόν στάδιο, ιδίως για λόγους επιχειρησιακής 

οργάνωσης και δημοσιονομικής σταθερότητας, καθώς και προς διασφάλιση της συνοχής του 

υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου. 

Ενδεικτικά, ενσωματώθηκαν προτάσεις που αφορούν την αύξηση της διάρκειας της 

βασικής εκπαίδευσης των εθελοντών πυροσβεστών από εκατόν είκοσι (120) σε εκατόν πενήντα 

(150) ώρες, την αύξηση του ανώτατου ορίου ηλικίας για τη διατήρηση της ιδιότητας του 

εθελοντή πυροσβέστη από το εξηκοστό (60ό) στο εξηκοστό πέμπτο (65ο) έτος, την εκπαίδευση 
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των εθελοντών πυροσβεστών σε εγκαταστάσεις εθελοντικής (και όχι μόνο επαγγελματικής) 

πυροσβεστικής υπηρεσίας, για λόγους ευελιξίας και εκπαίδευσης των εθελοντών στο φυσικό τους 

χώρο, τη ρύθμιση ταχύτερης έκδοσης του ειδικού δελτίου εθελοντή πυροσβέστη καθώς και τη 

δυνατότητα στελέχωσης από εθελοντές πυροσβέστες επιχειρησιακών οχημάτων, τα οποία 

δύνανται να μεταβαίνουν προς αντιμετώπιση συμβάντων και εκτός των διοικητικών ορίων της 

οικείας Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, σύμφωνα με τις εκάστοτε επιχειρησιακές ανάγκες. 
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